



# 用“夜经济”开拓消费“新蓝海”

□徐剑锋

8月21日，夜幕下的拱极门，在“文道好市”的围绕下，更显得古韵悠长。“文道好市”是我市有关部门助推“夜经济”快速发展，释放消费新动能，丰富市民食、游、购、娱的新举措。(《太原晚报》8月22日)

“夜经济”的繁荣程度，是一座城市经济开放度和商业活跃度的重要标志。近几年来，太原通过打造夜太原地标、升级夜太原商圈和培育夜太原生活圈，深入挖掘夜间消费潜能，着力推动多种业态混搭，打造了一批网红打卡地。今天的太原，可谓“越夜越美丽”“越夜越繁华”。

“夜经济”潜力无限，不能等同于开放“夜市”“夜宵”，不要局限于餐饮、购物、休闲娱乐等传统业态，而要鼓励消费业态多元化发展，不断提升夜间消费产品的供给

质量。从这个角度来讲，要紧紧围绕人们对美好生活的品质需求，尤其是年轻人的消费习惯和时尚追求，从供给端发力创新服务、创新业态，深入推动商旅文体融合发展，加快注入有创意、有内涵、有品位的元素，广泛开展夜食、夜购、夜娱、夜读、夜展、夜游等各类主题活动，切实提高城市的时尚气质和活力指数。

点亮城市“夜经济”，做优做特色地域文化，是太原的一大亮点。发展“夜经济”，就要把创意和文化作为内核。于此而言，要在深入挖掘城市特色文化的基础上，多加些现代科技元素、时尚因子和多元文化内涵，不断推出新业态、新场景和新体验，打造差异化、个性化的特色项目和品牌产品，从而让太原的夜生活既有“烟火

气”、又有“文艺范”。

繁荣“夜经济”，营造舒适、放心、安全的消费环境至关重要。一方面要完善城市基础配套和公共服务体系，譬如公交延线延时、公共停车位供给、公厕配套，让夜晚出行、消费更便捷；另一方面要加强城市管理和服务监管，坚持法治思维，下足绣花功夫，保障“热闹非凡”中“有序规范”，这样才能推动“夜经济”健康可持续发展。

一言以蔽之，点亮城市“夜经济”，增强消费新活力，这是一篇值得探索实践的大文章。只要树立精品理念、品牌意识，准确定位，细分市场，注入新内涵，拓展新领域，就一定能开拓城市消费的“新蓝海”。

话外音  
宋鹏伟

新闻：8月21日，记者从市委政法委获悉，《太原市全科网格服务管理培训教材》日前正式发布。这本教材内容涵盖习近平法治思想概述、市域社会治理现代化及全科网格、全科网格服务管理准入事项、全科网格事件分类标准、平安太原APP操作说明、全科网格事件上报规范等10个部分。(《太原晚报》8月22日)

旁白：服务千家万户，需要引领与规范。

新闻：随着沈阳产业转型升级不断提速，对高素质技能人才、急需紧缺人才的需求与日俱增。沈阳市人社局将“是不是人才，企业说了算”的理念贯彻于人才工作中，通过优化改进人才评价方式，赋予用人单位更多自主权，提升人才评价精准性和人才政策覆盖面。“把自主权交到企业手上，为企业留住人才、引进人才带来很多便利，也有利于助推企业技术转型升级。”拓荆科技股份有限公司副总经理孙丽杰告诉记者。(《工人日报》8月22日)

旁白：人才认定需要接地气。

新闻：近日，各个城市开始逐步实施新版红绿灯，不少车主表示新版红绿灯太繁琐，很难看懂，特别容易造成误闯红灯的行为，有车主吐槽说：“5天扣完了12分，连看到绿灯都不敢走了。”8月21日，新版红绿灯的设计者开直播，本想通过和网友互动的方式来解释一下新版的设计，教大家怎么正确及时地辨认信号，却遭遇网友的猛烈批评，开播10分钟就被迫下播。(极目新闻8月22日)

旁白：必要性和科学性需要权威回应。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

画中话

文明  
微  
评

## 切莫出口成“脏”

□程静杰

前几日，我在超市正准备结账时，见一位七十多岁的老人对着服务台里的一个年轻后生大声嚷嚷，他反复揪住一句话不放：他先骂的我，还说要把我怎么样，你们说怎么办。很多超市工作人员过来劝也不起作用。

这个时候弄清事情的原委似乎不重要了，重要的是年轻人的表现和态度，他不该逞一时之快骂人，发泄了心中之气，这样做固然痛快，但也埋下祸根，成了点燃药桶的导火索。老年人相对保守固执、爱认死理，你为他好他能记你一辈子，你对他孬也能揪住死死不放。就像前面所述，究竟为什么吵起来，旁人是一头雾水，但无论如何年轻人不该先骂人，以至于老人非让超市拿出个处理意见才肯罢休。俗话说：良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。奉劝刚刚出来工作的人，凡事不要口无遮拦，争强好胜要争在正点上，多做口上积德的好事，少做出口成“脏”的蠢事。



王成喜/漫画



山西·太原

再现锦绣太原城  
为民创城不停步

锦绣太原

讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风

迎泽公园

太原市文明办  
太原日报社